

Не навреди

За гранью

2

Кто уберёт большегрузы?

Комиссия БДД

3

Давайте знакомиться – Югра!

Культурный рост

6

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

Телепрограмма
ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 6 апреля 2024 года № 26 (11072)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



Александр Ермаков



Группа здоровья



Юные футболисты на стадионе им. Ю. Гагарина



Любители ЗОЖ в Центральном парке

ПОДПИСКА-2024

Уважаемые читатели!

Идёт подписная кампания на второе полугодие 2024 года. Спешим сообщить, что цена на полугодовой абонемент осталась прежней — 430 рублей.

Подписаться на «Красное знамя» вы можете любым удобным для вас способом:

- у своего курьера;
- в здании редакции газеты по адресу: ст. Гиагинская, ул. Красная, 318;
- по QR-коду, который указан ниже.

**Твой район —
твоя газета**



Наведите камеру телефона

ВАЖНО!

В назначении платежа укажите фамилию и адрес доставки.

Моё здоровье — моё право

Завтра отмечается Всемирный день здоровья. Фразу, вынесенную в заголовок, Всемирная организация здравоохранения установила темой дня в 2024 году. Она означает право каждого человека на доступное медицинское обслуживание, безопасную питьевую воду и чистый воздух, качественное питание и благоприятную экологическую обстановку. Всё это влияет на продолжительность жизни и состояние здоровья населения — факторы, которым государство уделяет самое пристальное внимание. В России 2024 год объявлен Годом семьи, поэтому качество жизни, вопросы демографии стоят в приоритете социальной политики.

Александр Ермаков занимается спортом на протяжении 20 лет. Каждый день жители станицы видят его ранним утром на пробежках в Центральном парке Гиагинской. К мысли о необходимости физических нагрузок его привёл образ жизни.

— Я работал в прокуратуре, вёл сидячий образ жизни. Необходимо было добавить физической активности. Пробовали с друзьями и коллегами заниматься волейболом, футболом, но это командные виды спорта. Сложно организовать: кто-то пришёл, кто-то нет. Жизнь подвела к выводу, что самое простое — это бег. Очень удобно: надел кроссовки, пробежался — активность повысил, — рассказывает физкультурник.

Александр начинал бегать нерегулярно, два-три раза в неделю, а потом понял, что это ему нравится. Сейчас он уделяет пробежкам пять-шесть дней в неделю по три-пять километров. В выходные — дистанция длиной в 10 километров.

— В начале двухтысячных массовый спорт не был популярен, этим никто не занимался. Стадионы были заросшие травой. И очень радует, что сейчас ситуация изменилась, в последнее время много людей увлекаются спортом и занятиями физкультурой. Сейчас стадион имени Юрия Гагарина вечерами полон, сложно пробежать, потому что дорожки заняты. Бегом занимаются люди разного возраста, от 20 до 50 лет. Бег — это прежде всего здоровье, здоровое

сердце и общий тонус. Спорт воспитывает терпение и упорство, дисциплинирует. В 2021 году я заболел ковидом с поражением лёгких. До этого я бежал пять километров за 25 минут. После болезни эту дистанцию я пробежал за час. Очень долго, в течение 9 месяцев, я не мог улучшить свои показатели. Уже опускались руки, но бег не бросил.

На вопрос, что Александр посоветовал бы начинающим любителям спорта, он ответил:

— Печально, что вначале пути некоторые спортсмены ставят для себя непосильную задачу, бегают много и долго. От высоких нагрузок устают и бросают спорт.



2 стр.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

7 апреля, воскресенье

Ясно;
днем +21, ночью +9;
ветер южный, 3 м/с.



8 апреля, понедельник

Ясно;
днем +23, ночью +11;
ветер восточный, 7 м/с.



9 апреля, вторник

Ясно;
днем +23, ночью +11;
ветер восточный, 5 м/с.



10 апреля, среда

Ясно;
днем +23, ночью +12;
ветер восточный, 4 м/с.



За гранью

Не навреди



После террористического акта в «Крокус Сити Холле» в городе Красногорске российские школьники стали получать сообщения в мессенджерах с призывом к совершению новых терактов и обещаниями крупных сумм в качестве вознаграждения. В случае отказа неизвестные угрожают детям расправой, в том числе и с их близкими. Как рассказали «КЗ» в ОМВД России по Гиагинскому району, в нашем муниципалитете сведения о таких сообщениях в правоохранительные органы не поступали. Однако предупреждён — значит, вооружён. Как поступить ребёнку и родителям, если такое всё же произошло?

Старший инспектор ПДН ОМВД России по Гиагинскому району Виктория Хирьянова пояснила, что в случае согласия провокаторы обещают от 250 тыс. до 2 млн. рублей. Предлагают алкоголь и даже наркотики. За отказ совершить преступление злоумышленники угрожают физической расправой.

— Если сообщение пришло ребёнку, ему важно не вступать в переписку, сделать скриншот так, чтобы был виден номер телефона отправителя. Далее нужно обязательно уведомить взрослых и полицию. Также следует пожаловаться в администрацию мессенджера на пользователя, от которого пришло сообщение, чтобы его заблокировали, — советует Виктория Хирьянова.

Лучшее решение проблемы — её предотвращение. В настройках профиля мессенджера следует установить ограничение конфиденциальности, чтобы исключить по-

ступление сообщений от неизвестных телефонных номеров.

— Большинство вербовщиков — тонкие психологи, обученные техникам и методикам воздействия на психику людей. Для них не существует «грязных» методов — сгодится всё, что может способствовать «делу». Спектр воздействия чрезвычайно широк: от психологических манипуляций и пропаганды до прямых угроз и шантажа.

Чтобы взрослые были во всеоружии, сотрудники полиции создали памятку, как действовать в случае получения таких сообщений. Памятка рассылалась в родительские чаты.

Руководитель районного методического объединения психологов, педагог-психолог СОШ № 8 имени В. Солдатенко Людмила Проскурина добавила, что родителям необходимо строить доверительные отношения с ребёнком. В случае

опасности дети не должны бояться обратиться за помощью к самым близким людям — маме и папе.

— Если ваш ребенок получил сообщение с угрозами или предложениями совершить теракт и рассказал вам об этом, то в первую очередь надо эмоционально успокоиться, заблокировать отправителя и обратиться в полицию. Рассказать ребенку обо всех возможных рисках и угрозах в сети «Интернет», в том числе о наличии активной деятельности по вербовке террористами. Будьте внимательны к своим детям, продолжайте следить за поведением и обращайте внимание на любые изменения: высокая тревожность, плаксивость, появления страхов или агрессии. Они могут свидетельствовать о продолжающейся угрозе. Необходимо поддерживать контакты с друзьями и сверстниками ребенка, — советует психолог.

Как отмечает Людмила Проскурина, злоумышленникам намного легче вовлечь в террористическую деятельность юных граждан. В группу риска можно внести категории детей из неблагополучных семей с низким материальным достатком, подростков с деструктивным поведением. Из-за «незрелой» личности и отсутствия жизненного опыта дети еще не осознают ту ответственность, которая может наступить за совершение теракта, не понимают страшных последствий.

— Для детей свойственно вести страницы открыто, они чаще публикуют персональную информацию, демонстрируют свои взгляды, тем самым создают почву для вербовки, — добавила Людмила Викторина.

Соцсети позволяют провокаторам свободно собирать интересные их данные и еще на этапе планирования «вербовки» анализировать личные страницы потенциальных жертв, выбирая тех людей, которые демонстрируют активность, выражают антироссийские политические, религиозные или иные взгляды.

Помните, что бездействие также карается законом. Во всех подозрительных случаях обращайтесь в полицию и не вступайте в переписку, даже шутки ради.

Дарья АНГЕЛОВА.
Фото из открытых источников.



Потише ? погромче ?

В редакцию газеты обратились читатели с жалобами на некачественный звук во время сеанса в единственном в Гиагинском районе кинотеатре «Родина». С целью изучения вопроса корреспондент «КЗ» отправилась в кино, чтобы лично убедиться в качестве кинопоказа.

В пятницу вечером я посетила фильм «Летучий корабль». Кроме меня в зале были ещё зрители — компания подружек и мама с двумя детьми, которые поделились своим мнением.

Перед началом сеанса зрителям демонстрируют грядущие кинопремьеры. В некоторых моментах звук и правда неразборчив, музыка звучит громче слов актёров. На мультфильмах дела обстоят лучше, слова слышны, музыка не так сильно «бьёт» по ушам.

Вот на экране появляется долгожданный фильм. Буквально с первых минут демонстрируются сцены танцев и песен — слова с трудом разбираются, появляется ощущение, что звук идёт как будто от экрана, а не плавно по всему залу. С восьмью рядами я пересела на третью — стало лучше слышно.

Так в чём же проблема? Почему не всем зрителям комфортно слышать звуковое сопровождение действия? Об этом рассказала заведующая учреждением Юлия Шмакова.

— Качество звука зависит от наложения звуковых дорожек на фильм. Вся звуковая система в нашем кинотеатре иностранного производства. За границей есть определённые правила наложения звуковых дорожек — их либо пять, либо семь. Российские фильмы не придерживаются этих стандартов, и из-за этого звук в колонках распределяется неправильно, идёт наложение, отчего некоторые слова проглатываются. К сожалению, настроить оборудование под изначальную запись фильма невозможно. Также на звук влияет качество самого фильма и индивидуальные предпочтения. Кто-то просит звук убавить, другие говорят, что фильм очень тихий, — объяснила Юлия.

С последним я столкнулась на собственном примере. Интересуясь мнением посетителя, молодые девушки, которые пришли одной компанией, отметили, что всё прекрасно слышно. Правда, сидели они на последнем ряду. Мне же пришлось продвигнуться ближе к экрану. Для семьи, которая расположилась на пятом ряду, звук был слишком громким.

В будущем здание кинотеатра «Родина» ждёт капитальный ремонт. Когда это будет, редакция такими сведениями не располагает. Пока только известно, что этот вопрос — приоритетный для Управления культуры Гиагинского района. В процессе ремонтных работ поменяют шумоизоляцию, технику и звук станет лучше.

Дарья ГУРИНА.

Дата

Моё здоровье — моё право

Окончание. Начало на 1 стр.

— А сначала следует несколько месяцев быстро ходить, в «разговорном темпе». И лишь затем усиливать нагрузку.

Физическая активность жизненно необходима, отмечает главврач Гиагинской ЦРБ Наталья Бурмистрова. В 2023 году основной причиной смертности населения Гиагинского района стали болезни системы кровообращения, которые, в том числе, чаще случаются из-за малоподвижного образа жизни.

Как защитить себя от болезней и продлить жизнь? Многочисленные исследования утверждают: рецепт прост. Следование основам ЗОЖ — регулярные физические нагрузки, отказ от вредных привычек, качественное сбалансированное питание, управление стрессом. Всё это приводит к оздоровлению организма и сердечно-сосудистой системы.

— Основу ЗОЖ должны составлять цифры, соблюдение которых сохранит здоровье человека на долгие годы. Физическая активность: 10 тысяч шагов в день.

Это не менее 30 минут умеренной и 20 минут интенсивной физической активности. Цифры здорового питания: ежедневно употреблять не менее 500 граммов — это 5 порций сырых овощей и фруктов в день. Меньше 5 граммов соли, 30-50 граммов орехов. Здоровые цифры массы тела: объем талии 94 сантиметра у мужчин и 80 сантиметров у женщин, — рассказала начальник отдела филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея» в Шовгеновском, Кошехабльском и Гиагинском районах Валентина Поставая.

Также она назвала ещё несколько «цифр здоровья». 19-25 — оптимальный индекс массы тела. Он рассчитывается по формуле: массу тела в килограммах разделить на квадрат роста в метрах. Здоровые цифры сердечно-сосудистой системы: ниже 5 ммоль/л — общий холестерин, ниже 140/90 мм рт. ст. — артериальное давление.

К услугам жителей Гиагинского района, желающих заняться спортом, имеются более 70 спортивных сооружений.

Следить за своим здоровьем важно и молодёжи, и людям старшего возраста. Так, в Гиагинском Комплексном центре социального обслуживания населения организованы три группы здоровья, в которых занимаются подопечные социальной службы. Две в станице Гиагинской и одна — в селе Сергиевском. Их посещают 57 человек. Для пенсионеров это и полезная физическая нагрузка, и круг общения по интересам.

Галина Волошина — жительница станицы Гиагинской. Она посещает занятия в группе здоровья «Баланс» у фитнес-тренера Ольги Подлесной.

— Я занимаюсь физкультурой почти год. У меня много болезней, связанных с органами движения. Упражнения очень эффективны, после занятий чувствую себя намного лучше. Я считаю, что в нашем возрасте заниматься физкультурой необходимо.

Александр Ермаков и Галина Волошина свой выбор сделали, потому что их здоровье — это их право.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ, Дарья РОСТОВЦЕВА.
Фото: Дарья Ростовцева.

Мнение

«Правдивая ненависть»



Тема бездомных животных — довольно наболевшая для нашего района, как впрочем и для всей нашей страны. В газете не раз печатались различные точки зрения по этому вопросу. Своим мнением по поводу беспризорных собак поделилась жительница станицы Гиагинской Валентина Шаповалова.

«Здравствуйте, уважаемая редакция газеты и многочисленные читатели «Красного знамени».

На страницах нашей районки неоднократно печатались статьи на тему бездомных собак. И не так давно мне понравилось название одной из заметок — «Ложная любовь». Сразу придумалось название своего отклика — «Правдивая ненависть».

Я всё больше убеждаюсь, что 70% людей (примерно именно так) с ненавистью относятся к нашим меньшим братьям. Возникает множество вопросов, читая статью. Первый и основной вопрос — благодаря кому на улицах бегают бездомные собаки?

Животные обвиняются в нарушении санитарной чистоты улиц. Только по сравнению с человеком это на-

рушение мизерное, и собака делает это, не понимая. Это её образ жизни. А человек понимает и имеет возможность не гадить, где попало. Но мусорит и образует свалки и там, и сям, и действия «разумного» человека, в основном, остаются безнаказанными.

Ещё читала, что собаки поели кролей, коз. Сразу вопрос — что же это за хозяева такие, всё в доступе, заходи свободно. Хочешь — кролик, хочешь — курица или коза. А у собаки естественный инстинкт, она голодная. Ладно, если коза пасётся на улице. А кролики — вряд ли. Это перебор в обвинении. И что интересно в психологии человека, все себя считают правыми. Перестрелять бы всех собак, и всем легче бы стало, безопасно, а главное — дёшево.

А ещё пишут в газете, сколько потрачено на бездомных животных. Почему же, когда в своё время были желающие, не дать землю под приют? Но ведь это же дорого! Строятся магазины, разные строения для обогащения. И земля есть, и деньги. Только магазины многие практически пусты, а слово «аренда» встречается довольно часто. Но это же для блага человека, а приют для животных — это несбыточная мечта этих самых животных.

Всем известно изречение «Собака бывает кусачей только от жизни собачьей». Такую жизнь определил животному сам человек, и обвинять в том, что по улицам бегают бездомные, никому не нужные Божьи твари, следует самим себя. Зачем брать на себя ответственность и тратить деньги? Есть на сигареты, водку, телефоны, салюты — это всё для блага человека, а вот содержать хотя бы одну собаку — это обременительно.

Вывод у меня такой, уважаемые граждане, нужны приюты, мы же гуманный народ. А на содержание нужен налог. И будет безопасно и спокойно на улицах. За безответственность одних нужно платить всем».

Валентина ШАПОВАЛОВА.

Фото из открытых источников.

В редакцию требуется корреспондент

Условия: высшее образование. Приветствуется: «Журналистика», «Издательское дело и редактирование», «Связи с общественностью».

Умения и навыки: грамотная устная и письменная речь; владение жанрами журналистики; ориентация в информационном пространстве; отслеживание информационных поводов.

Обращаться: 8-961-970-96-99, 8-928-472-15-64.

ГОВОРИМ «СПАСИБО»

Отзывчивая на все просьбы

Хочу выразить глубокую благодарность социальному работнику отдела соцобслуживания № 2 в посёлке Гончарка Ирине Александровне Черненко. Она много лет обслуживала мою маму Ященко Татьяну Дмитриевну. К сожалению, мамы не стало, и она не успела выразить слова благодарности Ирине Александровне.

За всё время работы с мамой мы видели от соцработника только внимательное отношение и чёткое выполнение своих обязанностей. Всегда доброжелательная, приветливая, чуткая, весёлая, отзывчивая на все просьбы. Очень пунктуальная и аккуратная во всём. Всегда поговорит по душам. А как это важно! Работая с пожилыми людьми, ей подчас приходится выполнять их требования, капризы. Но Ирине Черненко всегда хватает терпения принять правильное решение. За это ей большое спасибо.

Желаю Ирине Александровне оставаться такой же чуткой и внимательной. Побольше бы таких сотрудников, как она. Дай ей Бог крепкого здоровья, семейного благополучия и всех благ!

Оксана ХОДАРЕВА.

Комиссия БДД

Кто уберёт большегрузы?

Благоустроенная территория для размещения грузового транспорта появится в 2024 году у элеватора в станице Гиагинской. По крайней мере такое обещание было озвучено главным инженером Адыгейского комбикормового завода Романом Плотниковым на очередном заседании Комиссии по безопасности дорожного движения Гиагинского района. Всего же на заседании комиссии было рассмотрено 7 вопросов.

Традиционный «разбор полётов» для горе-водителей, севших пьяными за руль, стало уже традицией заседаний районной комиссии. Из 22 приглашённых грубых нарушителей ПДД нашли в себе смелость прийти трое человек. В конструктивном разговоре рождается истина —

сесть за руль, прихватив пьяный градус, было плохой идеей, которая привела к потере работы, а у кого-то и семьи. Дороговато вышло, вторили граждане, лишившиеся водительских прав по причине принятия алкоголя за рулём.

Ещё одним наболевшим вопросом стало обустройство территории для большегрузов, которые создают затор при въезде в станицу Гиагинскую со стороны Майкопа. Присутствовавший специалист от предпринятия — главный инженер Роман Плотников пояснил, что работы запланированы в апреле.

— Это не будет называться стоянкой, работы будут проведены в рамках благоустройства прилегающей территории. Планируется отсыпка 4 тысяч кубов щебня с укаткой. Остаётся вопрос создания участка-примыкания к дороге, который находится в юрисдикции Адыгейавтодора и Госавтоинспекции. Она поможет в разработке схемы по обустройству въезда и выезда

на территорию для большегрузов и из неё. Также будут проведены работы и по водоотведению. К сожалению, в договорных документах с прибывающим автотранспортом не прописано, что большегрузы не могут стоять на обочине дороги, — пояснил Плотников. — Если поставим знак «Стоянка запрещена», водители будут вынуждены пересекать железнодорожный переезд и размещаться на близлежащих с элеватором улицах станицы. Это не решит проблему.

Согласно протоколу заседания Комиссии по безопасности дорожного движения, результаты проведённых работ должны быть доведены до председателя комиссии — главы Гиагинского района Андрея Таранухина до 1 мая 2024 года.

Интенсивность движения растёт

Состояние аварийности на автодорогах различного значения и мерах по её предупреждению по итогам 2023 года — вопрос-константа, который рассматривается на каждом заседании комиссии. Представитель Отдела ГИБДД по Гиагинскому району охарактеризовал обстановку как «напряжённую» из-за роста интенсивности движения. На региональных автодорогах (228 км) произошло 26 ДТП, при которых 5 человек погибло, 35 ранено. На автодорогах местного значения (343 км) произошло 13 ДТП, в них пострадало 17 человек. Всего же на территории Гиагинского района произошло 44 ДТП, при которых погибло 8 человек, пострадало — 59.

С целью профилактики дорожно-транспортных происшествий на территории муниципалитета сотрудниками ОГИБДД составлено 379 административных материалов, наложено штрафов на 961 600 рублей. По итогам 2023 года выявлено 14 преступлений по статьям 264.1 (управление транспортом в опьянении), 264.2 ч.1 УК РФ (повторно севшие в опьянении за руль, лишение свободы). Возбуждено 10 уголовных дел. 179 человек состоят на профилактическом учёте ГИБДД.

Устранение причин

Первоочередных мер по устранению причин и условий совершения ДТП в Гиагинском районе несколько. В протокольных рекомендациях Управлению автомобильных дорог «Адыгейавтодор», главам сельских поселений следует провести работы по очистке от сорной растительности придорожных зон; своевременную обрезку деревьев, снижающих зону видимости дорожных знаков. На всех участках произвести обновление дорожной разметки, установить недостающие дорожные знаки, провести обустройство тротуаров, обустроить дополнительные остановки. На потенциально опасных аварийных участках разместить фотомуляжи. Главе Гиагинского сельского поселения совместно с ГКУ «Управление автомобильных дорог РА «Адыгейавтодор» рассмотреть вопрос об установке знака «Тупик» между улицами Набережной и Первомайской в ст. Гиагинская (проезд к дамбе) в срок до 1.05.2024 г.

Ремонт «Лесной» дороги

На заседании присутствовала жительница х. Лесной Келермесского сельского поселения Валентина Кондратенко, которая выразила мнение всех жителей населённого пункта о необходимости неотложного проведения работ по обустройству подъездной дороги. Состояние дорожного полотна — многолетняя проблема. Из-за интенсивности движения сельхозтранспорта гравийную дорогу не спасают временные подсыпки. Дорога находится в юрисдикции Адыгейавтодора, и ремонт полотна за счёт местного бюджета — нецелевое расходование средств. Решением Комиссии по БДД стали рекомендации республиканскому дорожному ведомству и главе Келермесского сельского поселения провести ремонт подъездных дорог к хуторам Лесной и Владимирский в срок до 1 мая 2024 года.

Виктория ВИАТИК.
Фото: Дарья Ростовцева.



Культурный рост

Давайте знакомиться – Югра!

Ги́гинский район стал точкой притяжения для старта межрегионального проекта «Мастерская опыта: модельные библиотеки Юг — Север». Он прошёл в виде телемоста, который связал Республику Адыгея и Ханты-Мансийский автономный округ.



Участники познакомились с самобытными культурами двух регионов, поделились друг с другом опытом работы и знаниями. Торжественное открытие проекта состоялось в Центральной модельной библиотеке станции Ги́гинской.

Проект стартовал с торжественного подписания договора о сотрудничестве между Национальной библиотекой РА и Государственной библиотекой Югры. Затем начала работу творческая лаборатория «Библиотека — открытый мир идей», в рамках которой руководители модельных библиотек городов Адыгейск, Нижневартовск, Югорск, Красногвардейского района рассказали о своей работе, достижениях, новых интересных формах общения с посетителями, реализуемых

проектах. Для участников телемоста прошла виртуальная экскурсия по Ги́гинской центральной модельной библиотеке. Как отметили участники, этому способствовала хорошая материально-техническая база, просторное помещение, креативность и творческая жилка коллектива.

На связь с Адыгеей вышли библиотеки нескольких городов Югры. Все они прошли путь преобразования и получили статус модельных. Участие в мероприятии приняли министр культуры Адыгеи Юрий Аутлев (в режиме ВКС), представители Министерства культуры Республики Адыгея и Департамента культуры Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, Национальной библиотеки РА, заведующие модельными библи-

отеками регионов. Ги́гинский район представили начальник Управления культуры Асиет Нагоева и директор Ги́гинской межпоселенческой централизованной библиотечной системы Анастасия Красюкова.

В рамках творческого проекта пройдут телемосты, связывающие два региона, во время которых состоятся литературно-творческие встречи, этнографические игры, литературно-музыкальные вечера с приглашением писателей и творческих коллективов. Такой формат общения позволит расширить границы и построить диалог напрямую. Предполагается прямая трансляция с открытия новых модельных библиотек, а в будущем возможен и «культурный десант» — визиты для обмена опытом.

Почему для общения были выбраны именно модельные библиотеки? В последние годы благодаря нацпроекту «Культура» учреждения получают вторую жизнь: проводятся ремонтные работы, появляются современная аппаратура и технические средства, в том числе высокоскоростной доступ в Интернет, пополняется книжный фонд, разрабатываются новые формы общения с читателем. Сегодня модельная библиотека — не просто хранилище книг, а место общения, пересечения всех видов искусств, одна из точек роста на селе, где реализуются социально значимые проекты, проходят акции, идёт активный обмен мнениями.

— Почему же для установления партнёрских отношений был выбран именно Ханты-Мансийский? — поинтересовались мы у организаторов проекта.
— Мы сотрудничаем со всеми библиотеками на юге Рос-

сии: Ростов, Чеченская Республика, Дагестан. А с северными коллегами мы никаким образом, ни на каких конференциях не пересекаемся. Возник интерес, как же работают люди на другом краю России? Решили взять один из самых дальних регионов, к тому же в Ханты-Мансийске тоже своеобразная национальная культура, с которой наши жители, наши читатели совершенно незнакомы. Нас будут приглашать на мероприятия, где расскажем об этой северной культуре, а мы будем приглашать на свои, где будем петь, танцевать и разворачивать красоту нашей южной культуры. Вот и получится такое взаимоприближение культур, это новая струя в нашей работе, — сказала заведующая научно-методическим отделом Национальной библиотеки РА Светлана Волощук.

В прямом эфире состоялся живой разговор. Коллегам двух регионов было чем поделиться друг с другом. Так, в Центральной городской библиотеке Югорска организована студия звукозаписи, где идет озвучка книг местных писателей, действует кино клуб и школа этнической журналистики для молодёжи. Модельные библиотеки Адыгеи поделились с коллегами опытом реализации краеведческих проектов, сохранения национальной культуры и языка.

— У коллег есть много интересных идей, которые и мы можем воплотить в жизнь. Например, авторские настольные игры. Будем тянуться за ними, перенимать опыт. В свою очередь, нас отличает национальная культура. Это тема, которая в выступлениях коллег Ханты-Мансийска почти не прозвучала. Мы же сделали акцент именно на продвижении национальной культуры, — отметила Светлана Волощук.

Проект продлится в течение 2024 года. Мероприятия в рамках «Мастерской опыта» будут проходить практически каждый месяц. Следующей точкой притяжения для прямого включения станет модельная библиотека посёлка городского типа Высокий, который входит в округ города Мегиона. Там пройдет встреча с местным писателем Валерием Михайловским. Запланированы трансляции из Нижневартовска, Майкопа, Адыгейска, Сургута и других населённых пунктов двух регионов. На осень намечены эфиры церемоний открытия трёх модельных библиотек: в аule Уляп Красногвардейского района Адыгеи, города Белоярский и Сургут Ханты-Мансийского автономного округа-Югра. Далекий северный край будет связан с южной республикой мостом дружбы и сотрудничества.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото автора.

СПРАВКА «КЗ»

13 муниципальных библиотек Республики Адыгея были модернизированы в рамках нацпроекта «Культура» и получили статус библиотек нового поколения. На эти цели с 2019 по 2023 годы было потрачено 94 млн. рублей из консолидированного бюджета.

ПЬЕДЕСТАЛ ПОЧЁТА

В одном ряду — с лучшими

Учащиеся Ги́гинского района, проявившие себя на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, представят республику на федеральном уровне

Одиннадцатиклассник СОШ № 7 Владимир Калюжный — победитель республиканского этапа олимпиады по физической культуре. Он отправится в Ульяновск, где с 13 по 18 апреля пройдёт заключительный этап олимпиады по этому предмету. Сопровождать Владимира будет учитель физической культуры школы № 7 Ольга Пичугова.

С 14 по 20 апреля в Москве состоится заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников по технологии (направление — робототехника). Защищать честь Республики Адыгея будет призёр республиканского этапа Кирилл Рыбкин, ученик 10 класса СОШ № 4. Вместе с Кириллом отправится учитель физики СОШ № 4 Ирина Викленко.

Заключительный этап олимпиады по географии пройдет в городе Воронеже с 22 по 27 апреля. Туда отправится призёр республиканского этапа Кирилл Салихов. Он учится в 9 классе СОШ № 8 им. В. Солдатенко. В Воронеж Кирилл поедет в сопровождении учителя географии Раисы Гасишвили.

— Всероссийская олимпиада школьников — самая массовая национальная олимпиада. Её организатором является Министерство просвещения Российской Федерации. Олимпиада включает четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный, — отметили в Управлении образования Ги́гинского района.

Наш корр.

ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 2 апреля 2024 г. № 17

Об исполнении бюджета муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» за 3 месяца 2024 года

Рассмотрев отчёт об исполнении бюджета муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» за 3 месяца 2024 года, на основании положения «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Айрюмовское сельское поселение»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» за 3 месяца 2024 года по доходам в сумме 3852,9 тыс. рублей и по расходам в сумме 3175,6 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами (профицит) в сумме 677,3 тыс. рублей (согласно прилагаемой форме отчёта).
2. Направить настоящее постановление в Совет народных депутатов муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение».
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

О.А. КОВАЛЕНКО.

Глава муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» произвести обнародование информации о численности муниципальных служащих муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» с указанием фактических затрат на их денежное содержание:

1. О численности муниципальных служащих муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение» с указанием фактических затрат на их денежное содержание за 1 квартал 2024 года:
 - численность замещающих муниципальные должности — 1 чел., денежное содержание — 189,3 тыс. руб.;
 - численность муниципальных служащих — 6 чел., денежное содержание — 563,8 тыс. руб.;
 - численность неотнесенных к муниципальным служащим — 2 чел., денежное содержание — 102,4 тыс. рублей.

О.А. КОВАЛЕНКО.

Глава муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение».

Информационное сообщение

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Ги́гинское сельское поселение» произвести обнародование информации о численности муниципальных служащих муниципального образования «Ги́гинское сельское поселение» с указанием фактических затрат на их денежное содержание:

1. О численности муниципальных служащих муниципального образования «Ги́гинское сельское поселение» за 1 квартал 2024 года:
 - численность замещающих муниципальные должности — 2 чел., денежное содержание — 570,2 тыс. руб.;
 - численность муниципальных служащих — 17 чел., денежное содержание — 2305,8 тыс. руб.

С.А. БОТВИННИКОВ.

Глава муниципального образования «Ги́гинское сельское поселение».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 04.04.2024 г. № 36 ст. Ги́гинская

Об окончании отопительного периода 2023-2024 гг.

Руководствуясь п. 5 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», Федеральным законом № 190-ФЗ от 27.06.2010 г. «О теплоснабжении», ч.1 ст. 28 Федерального закона № 52-ФЗ от 30.03.1999 г. «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Уставом муниципального образования «Ги́гинское сельское поселение»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Теплоснабжающим организациям, отапливающим жилищный фонд и объектам социально-культурной сферы, расположенным на территории муниципального образования «Ги́гинское сельское поселение» и получающим тепловую энергию по сети централизованного теплоснабжения, окончить отопительный период 2023-2024 гг. с 8 апреля 2024 г.
2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Красное знамя» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «Ги́гинское сельское поселение».
3. Настоящее постановление вступает в силу с момента принятия.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

С.А. БОТВИННИКОВ.

Глава муниципального образования «Ги́гинское сельское поселение».

Гиагинскому району – 90 лет

Не забудь... станция «Луговая»

«Красное знамя» представляет вниманию читателей окончание статьи, посвященной истории станции Дондуковской, в рамках цикла публикаций к 90-летию Гиагинского района. Начало — в номере от 30 марта.

Во время Гражданской войны войска Красной Армии прошли с тяжёлыми боями от Геленджика через Туапсе и перевалы на отрогах Главного Кавказского хребта и соединились с основными силами в районе станции Дондуковской. Этот поход описан А.С. Серафимовичем в романе «Железный поток». До недавнего времени на здании, в котором располагался штаб Таманской армии, висела памятная доска (ныне здание снесено).

В августе 1918 года в станцию вернулся отряд белых и учинил жестокую расправу. Погибли многие из первых ревкомовцев. В 1920 году народ поставил памятник красным героям рядом с ж/д станцией. В память о событиях Гражданской войны один из переулков Дондуковской назван Таманским. Имя Рыбалко также увековечено в названии переулка в станции — Александр Рыбалко был одним из первых ревкомовцев.

Основная масса жителей стали колхозниками к 1929 году. Первый председатель первого колхоза «Великий путь» — Кузьма Григорьевич Токарев.

В это время станция бурно росла и развивалась. До 1924 года Дондуковская входила в состав Майкопского отдела Кубанской области. 16 октября 1924 года Юго-Восточная область была преобразована в Северо-Кавказский край.

В 1924-1928 годах станция была центром Дондуковского района, образованного 19 июля 1924 года в составе Майкопского округа Юго-Восточной области и просуществовавшего до 29 февраля 1928 года. При этом Унароковский совет был передан в Лабинский район, а остальная территория — в Майкопский район. 31 декабря 1934 года Дондуковский станичный совет был включён в состав новообразованного Гиагинского района.

К началу 1925 года в Дондуковский район входили 5 сельсоветов: Гиагинский, Дондуковский, Сергиевский, Сухая Балка и Унароковский. По данным переписи 1923 года в Дондуковском районе было 42.204 человека, что составляло 16,4% от всего населения Майкопского округа. Его территория насчитывала 606 кв. км.

Была организована первая комсомольская ячейка, которую возглавил Яша Кучеренко. В 1928 году он был зверски убит кулаками. В честь первого комсомольца названа одна из улиц станции.

К середине 1930-х гг. на Кубани «один из лучших образцов борьбы за культурный быт, за благоустройство села» представляла станция Дондуковская. Станичный совет бдительно следил за побелкой жилых домов, содержанием в порядке оград и прилегающей к домовладениям территории: на одной из фотографий, где запечатлена станичная улица, видны аккуратные заборы из штакетника, перед которыми ровными рядами высажены побелённые известью молодые деревца.

В 1933 году колхоз «Великий путь» разделился на 6 колхозов: им. Кирова, им. Сталина, им. Чапаева, «Красное знамя», им. Штейнгарт, «Политотдел». Колхозники осваивали новые способы обработки земель, в том числе сельскохозяйственную технику.

Мирную жизнь прервала война. Около 3 тысяч станичников ушли на фронт, более 840 дондуковцев не вернулись. Мужчин заменили подростки и женщины.

С августа 1942 по февраль 1943 года станция была занята фашистскими захватчиками. 97 местных жителей были расстреляны. Одним из самых жестоких событий этого периода стало массовое уничтожение евреев-беженцев. Их согнали семьями со всей округи, заставили в поле рыть траншеи — могилы себе и своим детям, а потом убили.

156 солдат Рабоче-Крестьянской армии (РККА) погибли при обороне станции Дондуковской. Напоминанием о событиях Великой Отечественной войны в Дондуковской являются обелиски в память о погибших и воспоминания очевидцев.

Послевоенное время

В послевоенный период труженики станции восстановили разрушенное хозяйство и приумножили её благосостояние. В 1950 году все колхозы станции были объединены в один мощный колхоз им. Сталина, председателем был избран Изот Николаевич Сухоруков.

Весной 1954 года на р. Фарс была построена гидроэлектростанция (ГЭС), прослужившая станице около 20 лет. А осенью того же года пущен современный элеватор. Той же осенью были проложены электролинии по улице Октябрьская и других, запущено уличное освещение, началось строительство центрального водоснабжения.

В 1956 г. колхоз был переименован в колхоз им. Кирова. Начался «золотой век» сельского хозяйства в станице Дондуковской. К концу 60-х гг. колхоз во главе с Григорием Ивановичем Ивановым становится многоотраслевым. Повышается урожайность колосовых и пропашно-технических культур, производство продукции животноводства.

В начале 60-х в связи с развитием телевидения у людей начали появляться первые телевизоры. В 1962 году появился телевизор у семьи Погореловых на улице Мостовой. Телевизор ставили на подоконник, и вся улица наблюдала за событиями в стране через маленькое окошко чудо-техники того времени.

Период расцвета

В 1966 году к ноябрьским праздникам на средства станичного колхоза-миллионера был выстроен красивый и величественный Дом культуры в стиле сталинского ампира — с огромными колоннами, портиком, кессонными потолками, лепниной, высокими окнами и мозаикой, общей площадью 1700 кв. м. По воспоминаниям старожилов, событие было отмечено большим концертом художественной самодеятельности. Сельский дом культуры и в настоящее время поражает своей величественностью и красотой.

В конце 60х — начале 70х гг. также были построены новое здание школы (в 1971 году, ныне средняя общеобразовательная школа № 9), новые корпуса на МТФ № 2 и 5. В это же время для удобства станичников построен Дом быта, предоставлявший услуги по ремонту бытовой техники, пошиву одежды, фотографическим и парикмахерским услугам. Построены пекарня и баня.

В 1984 г. в станцию пришёл трубопроводный природный газ, началась газификация домохозяйств, налажено центральное водоснабжение. Построено большое здание детского сада «Золотой ключик» — впервые для станицы здание было построено, а не приспособлено.

В конце восьмидесятых колхоз им. Кирова был одним из самых крупных в области. Общая площадь составляла 12.199 га, пашни — 9.562 га. В хозяйстве работала тысяча человек (до 1200 человек в летнее время). В станице было 3 молочно-товарных фермы и 2 на хуторах, ферма по выращиванию телят, овцеводческая и свиноводческая товарные фермы, 4 полеводческие бригады, овощная бригада, садоводческая, ГСУ (государственный сортовой участок), машино-тракторная мастерская, стройучасток, автогараж с 77 грузовыми и специальными машинами, тракторный парк более 120 тракторов, а также имелся молзавод (на котором, к слову сказать, выпускалось мороженое) и другие подразделения.

В посёлке Лазаревское на Черноморском побережье имелся колхозный Дом отдыха «Нева». В Доме культуры трудились коллективы художественной самодеятельности. В станице работало 3 крытых кинотеатра.

К концу 80-х гг. в станице функционировали такие заводы, как комбикормовый, маслодавильный, кирпичный, работала мельница. К 1991 году для колхозников было построено 12 двухквартирных домов, предполагалось строительство ещё 11 типовых домиков.

В станице работали две школы — № 9 и № 10, СПТУ-67 (сельское профессиональное техническое училище). Были завершены работы по проектированию нового здания школы № 10 и участковой больницы. Началось строительство, однако развал СССР и тяжёлые 90-е надолго растянули эти стройки.

Наше время

В 1993 году Дондуковский сельский совет был реорганизован и переименован в Дондуковский сельский округ, в 2004 году — в муниципальное образование.

После длительного простоя завершено строительство нового здания средней школы № 10, построено здание сельской участковой больницы, детского сада «Малышок». Реконструирована детская школа искусств.

Специализацией Дондуковского поселения является сельское хозяйство, в 1990-е гг. жители поселения наладили производство адыгейского сыра и разновидностей сыра сулугуни, которые стали известны уже по всей России как «Дондуковские сыры». Другим направлением деятельности является разведение крупного и мелкого рогатого скота. На очереди — создание крупного тепличного хозяйства.

Изучая материалы об истории станицы, невольно приходишь к выводу, что изначально станице Дондуковской была уготована судьба экономически и социально развитого населённого пункта с активным неравнодушным населением. Но революционные потрясения и войны подавили и замедлили её движение к благополучию. Однако стремление местных жителей сделать свою малую родину современной и культурной никуда не делось. Станица строится и благоустраивается. Есть надежда, что с экономическим возрождением России «поднимется», по выражению дондуковцев, и станица.

Александр ТАРАНОВ,
ст. Дондуковская



Подпись на фото: колхоз имени тов. Кирова.
В день окончания Отечественной войны. 9 мая 1945 г. Фото Евсюк.



Уборка урожая озимой пшеницы комбайном «Сталинец-6» в колхозе им. Сталина, 1950 г.

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ

- холодильников;
- морозильных камер;
- стиральных машин.

Выезд во все районы.
Без выходных.

Замена уплотнителей.
(ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»)

8 (988) 388-81-68

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ

холодильников,
морозильных камер
на дому.

Гарантия.

Выезд по району.

8-964-920-58-58

ИНН 0105201349006

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ВОДУ, БЫСТРО**
Тел.: 8-928-669-14-80, 8-988-474-25-70,
8-995-192-52-88. Опыт работы — 20 лет.
ИНН 312010514300030

Бурение скважин под воду
Быстро, качественно, прокачка
Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.
ОГРН 306010505800037

ЗАО ДПМК «Гиагинская»
реализует с доставкой:
— бордюрные камни;
— плитку тротуарную;
— асфальт, гравий, щебень, песок;
выполняет:
1. Укладку асфальта;
2. Подготовку гравийных и щебеночных оснований.
Адрес: ст. Гиагинская, пер. Пионерский, 16 «Б»,
тел.: 8-918-920-70-77; 8-918-426-02-70.
Св-во серия 01 № 000252088 от 29.10.2002 г.

• Спил деревьев; • монтаж, демонтаж ветхих сооружений;
• все виды строительных работ; • бетонные работы; • заборы,
навесы; • культивация огородов; • услуги сантехника.
ИНН 010201797350 Тел.: 8-962-764-56-06.

**АСФАЛЬТИРУЕМ
ДВОРЫ, ЗАЕЗДЫ И АНГАРЫ**
ИНН 0101003907 Тел.: 8-918-427-80-00.

Специализированный магазин «Аккумуляторы»
Замена, обслуживание, зарядка, проверка генератора,
прием б/у АКБ. Все виды АКБ в наличии и под заказ. Низкие
цены. Наличный, безналичный расчет. Ст. Гиагинская,
ул. Ленина, 341 «а» (угол ул. Международная). Время ра-
боты: с 8 до 18 час., без выходных. ИНН 010101615913

АСФАЛЬТИРУЕМ
• частные дворы,
• производственные территории; • ангары.
Тел.: 8-918-420-95-53.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН под воду.
• с гарантией; • профессионально;
• выгодно; • с прокачкой.
Пенсионерам скидка.
ИНН 010515731921 Тел.: 8-961-501-00-09.

**Пластиковые
ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ**
Тел.: 8-918-68-66-222. ИНН 233903412340

Фермерское хозяйство РЕАЛИЗУЕТ КУРОЧЕК-
МОЛОДОК (3 мес., 5 мес., 8 мес.): серебристые ломан
браун, Кубань и минорка. Доставка по району бесплатно.
ОГРНИП 314237334300102 Тел.: 8-989-808-50-04.

ОАО Молзавод**«Гиагинский»**

приглашает на работу:

- грузчиков;
- водителей категории С и Е;
- рабочих производственного отдела;
- слесарей-ремонтников;
- слесарей-наладчиков технологического оборудования;
- сантехников;
- операторов фреоновых холодильных установок;
- лаборантов.

По всем вопросам обращаться:

8-918-925-60-62

ИНН 0101000776

ТРЕБУЮТСЯ:

- рабочие похоронных услуг (з/п 30 тыс. руб.);
- рабочие зелёного хозяйства (покос травы) (з/п 30 тыс. руб.).

ИНН 0101005735

Тел.: 8-988-083-53-35

ИП Цишев Юрий Нальбиевич на постоянную работу требуются рабочие по производству сыра. Опыт работы приветствуется. Зарплата высокая. Телефон: 8-928-470-12-22 (до 17.00 час.).
ИНН 010102984374

АО «Дондуковский элеватор» приглашает на работу трактористов и водителей. Обращаться по телефону: 8-918-488-53-46.
ИНН 0101001787

ЗАО ДПМК «Гиагинская» на постоянную работу требуются рабочие в цех по производству тротуарной плитки. Обращаться: 8-918-920-70-77, 8-918-426-02-70.
ИНН 0101003907

ООО «Ростовская зерновая компания «Ресурс»

приглашает на работу:

- механика по ремонту с/х техники, з/плата 60 000 руб.;
- инженера-энергетика, з/плата 60 000 руб.;
- бригадира ремонтно-строительной бригады, з/плата 53 000 руб.;
- рабочего по комплексному обслуживанию зданий и сооружений, з/плата 40 000 руб.;
- водителя-экспедитора категории «Е», з/плата 80 000-100 000 руб.;
- учётчика, з/плата 30 000 руб.;
- контролёра (охранника), з/плата 30 000 руб.;
- кладовщика, з/плата 28 000 руб.

Оформление по ТК РФ. Социальный пакет, доставка к месту работы, льготное питание. Подробную информацию можно получить по телефону: 8-961-323-44-57.

Или по адресу: ст. Гиагинская, ул. Ленина, 2 (одноэтажное здание возле весовой АКЗ).
ИНН 6148003452

ЗАО ДПМК «Гиагинская» требуется водитель на КАМАЗ. Оплата высокая. Обращаться: 8-918-427-80-00.
ИНН 0101003907

Продается 2-комнатная квартира. Площадь 46,3 м², кирпичный дом после капитального ремонта, 1 этаж. Цена — 1,8 млн. рублей. Адрес: ст. Гиагинская, ул. Ленина, 52. Тел.: 8-988-476-65-88.

Коллектив редакции газеты «Красное знамя» поздравляет с днем рождения Елену Эдуардовну ЕЛШИНУ!
Пусть сегодня приносит день
Только светлое всё и лучшее:
Близких ласку, любовь друзей,
Процветанье, благополучие!



Тепло и сердечно поздравляем с 85-летием Надежду Васильевну ФИЛОНОВУ!

Всё, что в жизни самое лучшее,
Мы желаем сегодня для Вас:
Солнца ясного, благополучия,
Теплых слов и приветливых глаз!
Ну а самое-самое главное —
Пусть не старят Вам душу года,
В юбилей от души мы желаем
Счастья, мира, здоровья, добра!



Дети, внуки, правнуки.

Поздравляем Надежду Владимировну КОДЕНЦЕВУ!

В твой день рождения желаем
Удачи, мира и тепла,
Чтобы судьба твоя по жизни
Всегда счастливою была.
Еще желаем, чтоб сбывались
Твои заветные мечты,
И чтобы всё происходило
Лишь только так, как хочешь ты!



Муж, дети, внуки.

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.
Тел.: 8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04.

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО:

Пух-перо (сухое, мокрое). Перины, подушки. Рога лося и оленя. Самовары, часы, иконы, предметы из СССР.
ИНН 615527368401

8-918-896-25-79.

**КУПЛЮ ДОРОГО
ПУХ-ПЕРО**

сухое, мокрое. Подушки,
перины, часы, предметы СССР.

Тел.: 8-988-944-04-85, Александр.
8-903-461-21-07.

ИНН 615523525163

Продам 1 комнатную квартиру в станице Гиагинской, по улице Международной, 33. 2 этаж из 2. Собственник. Цена 2,6 млн. рублей.
Тел.: 8-918-681-19-14.

Продается пшеница. Доставка.
Тел.: 8-952-978-22-20.

Инкубатор ст. Воронежская ведет запись на индюшат породы Грей Мейкер и Надежда. Бройлеров КОББ 500. Обращаться: ст. Воронежская, Красная, 213. ИНН 235600468563 Звонить: 8-918-354-40-09.

СПЛИТ-СИСТЕМЫ В ПРОДАЖЕ
Магазин «Мастер-сервис» предлагает сплит-системы «Ишиматсу». Высокое качество, надёжность, гарантия. Предоставляет услуги ремонта ТВ. Адрес: ул. Красная, 358/Б. Тел.: 8-903-466-60-59, Вадим. ИНН 010100103609

Организации МП «Теплосети» требуются:
• юрист;
• главный бухгалтер;
• бухгалтер;
• механик;
• начальник водопроводно-канализационного участка;
• слесарь на водопроводный участок (4 вакансии);
• слесарь на канализационный участок (2 вакансии);
• слесарь теплотехнического участка (3 вакансии).
Оплата труда по результатам собеседования. Обращаться: ст. Гиагинская, ул. Почтовая, 6. ИНН 0101009063 Тел.: 8(7779) 9-14-88.

В ф. № 6 Дондуковский СДК срочно требуется художественный руководитель.
ИНН 0101004820 Тел.: 8-961-826-76-61.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

За достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

Директор-главный редактор В.В. Виятик
Ответственный редактор А.В. Мачульская
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный редактор..... 9-13-47;
корреспондент-обозреватель..... 9-13-48;
менеджер по рекламе..... 8-953-084-61-72;
бухгалтерия..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru
e-mail: redflagkz@yandex.ru
Материалы на платной основе отмечены знаком ®

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация муниципального образования «Гиагинский район», Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35); Муниципальное унитарное предприятие «Редакция газеты «Красное знамя» муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе. Отпечатана в АО «Полиграф-Юг». Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.